



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA
Poglavarstvo

IZVJEŠĆE
o radu Zaklade Sveučilišta u Rijeci

Na sjednici Gradskog vijeća 25. listopada 2001. godine utvrđeno je podržavanje osnivanja Zaklade Sveučilišta u Rijeci. Slijedom toga, Gradsko vijeće je prihvatilo prijedlog Ugovora o osnivanju Zaklade, a kojeg su zakladnici (Grad Rijeka, Sveučilište u Rijeci i Primorsko-goranska županija) potpisali 29. kolovoza 2002. godine.

Ukratko, cilj osnivanja Zaklade Sveučilišta u Rijeci bio je dugoročno utemeljenje dodatnog izvora financiranja osnovnih aktivnosti u okviru Sveučilišta i osiguravanje potpora znanstvenim visokoobrazovnim i tehnologijskim programima i projektima na području visokoga školstva. Posebno se željelo potaknuti i promovirati:

- znanstveno-istraživačke projekte,
- programe i nove studije na Sveučilištu,
- znanstvena istraživanja,
- izdavačku djelatnost,
- potpore studentima,
- opremanje laboratorija i prostora za nastavu, biblioteka i dr.,
- nagrađivanja značajnih dostignuća na području znanosti.

Temeljni kapital Zaklade, kojega su osnivači zajedno unijeli u projekt, iznosi 1.150.000,00 tisuća kuna, od čega je Grad Rijeka uložio 500.000,00 kuna.

Tadašnje Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave, u postupku pokrenutom po zahtjevu zakladnika donijelo je 17. siječnja 2003. godine Rješenje (KLASA:UP/I-230-01/02-01/61, URBROJ:514-09-02-03-4) kojim je odobrilo osnivanje ove Zaklade i odredilo njezin upis u zakladni upisnik. Upravo upisom u zakladni upisnik Zaklada Sveučilišta u Rijeci smatrala se osnovanom, a danom upisa stekla je svojstvo pravne osobe. Međutim, tek po odobravanju njezinog statuta od strane nadležnog Ministarstva, Zaklada je mogla započeti svoju djelatnost.

Ugovorom među zakladnicima za upravitelja Zaklade postavljen je rektor Sveučilišta u Rijeci akademik Danijel Rukavina. Znači, do izbora tijela Zaklade poduzimanje određenih radnji ili pravnih poslova u svezi s Zakladom te njezino zastupanje obavljao je Upravitelj Zaklade. Upravitelj Zaklade, rektor Sveučilišta imao je obvezu podnošenja prijedloga Statuta Zaklade i prijedloga članova tijela Zaklade, ravnatelja i peteročlanog Upravnog odbora nadležnom Ministarstvu. Pravomoćnošću odluke o imenovanju tijela Zaklade od strane nadležnog Ministarstva, prestala su ovlaštenja Upravitelja, a upravljanje Zakladom i njezino zastupanje preuzela su novopostavljena tijela.

Početak 2004. godine konstituiran je Upravni odbor Zaklade i izvršena primopredaja od strane Upravitelja Zaklade novim zakladnim tijelima. Statutom je utvrđeno da zakladnici: Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija u peteročlanom Upravnom odboru imaju po jednog člana, a Sveučilište u Rijeci tri člana. Za predstavnika Grada Rijeke Poglavarstvo Grada Rijeke u Upravni odbor imenovalo je savjetnicu gradonačelnika dr. sc.

Natašu Zrilić. Zaklada je započela svoju redovitu djelatnost kao samostalna neprofitna organizacija izdvojena iz Sveučilišta, ali odgovorna za njegov razvoj.

Njezin prioritet je osigurati budućnost Sveučilišta u Rijeci, poduprijeti ga u obrazovanju kadrova i istraživačkim projektima od posebnog interesa za razvoj grada Rijeke i Primorsko-goranske županije, stvaranje svijesti u gradu i šire o značenju Sveučilišta za razvoj zajednice te briga o potrebama Sveučilišta koje ne mogu biti financirane iz državnog Proračuna, pa će ih bit moguće ostvarit podrškom pojedinaca i lokalne zajednice.

Zaklada je već tijekom 2004. godine raspisala Natječaj za dodjelu sredstava Zaklade i Natječaj za dodjelu "Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci".

Grad Rijeka je sukladno već navedenom Ugovoru i Statutu Zaklade u ovom mandatnom razdoblju izvršio prema Zakladi sve svoje preuzete obveze. Putem svog Odjela gradske uprave za odgoj i školstvo Grad je u osnivački kapital Zaklade 2002. godine uložio 500.000,00 kn. Nadalje 2003. godine u korist Zaklade uplaćeno je 50.000,00 kn, 2004. godine 100.000,00 kn, a koncem ožujka 2005. godine bit će ponovo uplaćeno 100.000,00 kn.

Sukladno svojim obvezama, Zaklada Sveučilišta u Rijeci dostavila je zakladnicima Godišnje izvješće o radu Zaklade Sveučilišta u Rijeci, a koje se nalazi u privitku ovog materijala. Izvješće sadrži:

- Uvod - Osnivanje i organizacijsku strukturu Zaklade Sveučilišta u Rijeci,
- Sjednice Upravnog odbora,
- Opće akte Zaklade,
- Natječaj za dodjelu sredstava za ostvarivanje svrhe Zaklade Sveučilišta u Rijeci,
- Natječaj za dodjelu "Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci" i
- Financijsko izvješće.

Na kraju ovog uvodnog dijela moramo naglasiti da zaklade postoje u različitim društvima, kulturama i pravnim sustavima, a u razvijenim zemljama imaju važnu ulogu u modernizaciji društva. Proizišle su upravo iz želje ljudi da dio imovine namjene u korist cijele društvene zajednice. To je dobrovoljna zajednica, nevladina i neprofitna. Razvoj zakladništva u zapadnim zemljama povezan je upravo uz razvoj zaklade lokalnih zajednica. One su osnovane da podmire potrebe i poboljšaju kvalitetu života na određenom području prikupljajući i preraspodjeljujući potpore donatora.

Prepoznajući ulogu Zaklade značajnom, Grad je početkom 2005. godine podržao i inicijativu osnivanja nevladine organizacije, u kojoj će biti jedan od suosnivača.

Izvješće o radu Zaklade Sveučilišta u Rijeci Poglavarstvo Grada Rijeke razmatralo je na sjednici 31. ožujka 2005. godine. Zaključak Poglavarstva bit će dostavljen naknadno.

Predsjednik Poglavarstva

mr.sc. Vojko Obersnel,v.r.